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ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ» - ведущее Предприятие, оказывающее широкий спектр услуг на рынке технической инвентаризации, оценки, правового сопровождения сделок с недвижимостью. 

ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ» имеет почти полувековую историю работы в отрасли технической инвентаризации. Основанное в 60-хх годах прошлого столетия, осуществляло методологическое руководство и координацию деятельности местных организаций технической инвентаризации РСФСР и в последующем перешло и на производственную деятельность. 

Благодаря ряду преимуществ, среди которых:

· Широкая филиальная сеть по всей стране

· Опыт работы с крупными корпоративными клиентами

· Возможность инвентаризации протяженных объектов

· Наличие высококвалифицированных работников

· Высокая техническая оснащенность

· Современное производственное оборудование

· Лицензионное программное обеспечение и единый производственный программный продукт


Федеральное БТИ долгие годы успешно сотрудничает с крупнейшими предприятиями страны: РАО «ЕЭС России», ОАО «Российские железные дороги», ОАО «Газпром», Министерство обороны РФ, Центральный банк России и многие другие.

Федеральное БТИ - коллектив высококвалифицированных специалистов. Только благодаря слаженному труду, совместным усилиям и профессионализму удается добиться поставленных целей, находить подходы к решению задач любой сложности. От стабильной и эффективной работы в значительной степени зависит реализация многих государственных программ. 

Стремясь к самым высоким стандартам обслуживания населения, Предприятие постоянно расширяет свое присутствие в регионах, использует новые методы работы. Обширная филиальная сеть, индивидуальный подход и учет потребностей заказчиков, существующие ресурсы, внедрение и использование новейших технологий – залог успеха Предприятия. 

В результате принятой концепции развития – один филиал на один субъект Российской Федерации – количество филиалов на сегодняшний день составляет 82, которые по территориальному принципу объединены в округа. У каждого филиала есть свои отделения и участки – всего свыше 1200 подразделений. Кроме того, более чем в 20 субъектах Российской Федерации ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» занимает лидирующие позиции на рынке технической инвентаризации.

Техническая инвентаризация -  основной вид деятельности ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ». 

Техническая инвентаризация проводится для выявления фактов возникновения, существования или сноса объектов капитального строительства.

Основная задача технической инвентаризации – выявление состава, принадлежности, технического состояния, а также определение стоимости объектов капитального строительства.


Техническая инвентаризация проводится в целях:

· информационного обеспечения функционирования системы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним и государственного кадастра недвижимости;

· налогообложения и страхования;

· сбора и предоставления сведений об объектах капитального строительства для проведения государственного статистического учета.

· обеспечения полной объективной информацией органов государственной власти и местного самоуправления для целей развития территорий;

· сбора и предоставления сведений об объектах капитального строительства для инвестиционной и градостроительной деятельности.

Работы по технической инвентаризации включают в себя определение местоположения, правовых и физических границ объекта, его технических и качественных характеристик, определение инвентаризационной стоимости. В результате технической инвентаризации  на объект составляется технический паспорт, к которому прилагается поэтажный план, экспликация и ситуационный план земельного участка.

Объектами технической инвентаризации является:

· Здание;

· Сооружение;

· Помещение;

· Часть помещения (комната);

· Объект незавершенного строительства.

В рамках принятой Стратегии развития Предприятия до 2010 года особое внимание уделяется проведению диверсификации и развитию новых направлений деятельности, таких как проектирование и строительство, геодезия и землеустройство, инженерные изыскания в геологии и экологии. Предприятие проводит масштабную работу, направленную на получение филиалами права осуществления деятельности по проектированию зданий и сооружений I и II уровней ответственности в соответствии с государственным стандартом. Для этого приобретается специальное производственное оборудование. В настоящее время работники Предприятия оснащены современным оборудованием для выполнения всех видов работ: GPS-ГЛОНАСС-оборудоавнием, дальномерами, тахеометрами, трассоискателями и т.д.

Ключевые цифры и факты Предприятия


История государственного технического учета и технической инвентаризации объектов недвижимости началась 21 мая 1927 года, когда было принято постановление Экономического совещания ЭКОСО – при СНХ РСФСР «Об инвентаризации имущества местных советов», которое предопределило создание в системе коммунальных органов РСФСР специальных органов технической инвентаризации.

В ноябре 1967 года Приказом Министра Коммунального хозяйства РСФСР №402 было учреждено Республиканское Бюро технической инвентаризации. 

Постановлением Правительства РФ №921 «О государственном техническом учете и технической инвентаризации в РФ объектов градостроительной деятельности» - в декабре 2000 года были определены основные направления федеральной политики в сфере технической инвентаризации.

В декабре 2000 года приказом Госстроя № 278 организацией, уполномоченной на проведение государственного технического учета и технической инвентаризации объектов градостроительной деятельности, а также ведение Единого сводного реестра технической инвентаризации на федеральном уровне было назначено ФГУП «Ростехинвентаризация».

В 2001-2004гг. на базе муниципальных и областных БТИ появились сотни дочерних предприятий «ФГУП «Ростехинвентаризация» на всей территории страны.

В сентябре 2003 года приказом Госстроя России № 331 полномочия по ведению Единого государственного реестра объектов градостроительной деятельности делегированы ФГУП «Ростехинвентаризация».

19 августа 2004 года ФГУП «Ростехинвентаризация» в соответствии с Постановлением Правительства РФ №418 передано из ведения Государственного комитета РФ по строительству и жилищно-коммунальному комплексу в ведение Федерального агентства кадастра объектов недвижимости.

29 июня 2007 года ФГУП «Ростехинвентаризация» переименовано во ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ» (утверждено приказом Роснедвижимости № П-0150 от 29.06.2007г.)

31 марта 2009 ФГУП «Ростехинвентаризация - Федеральное БТИ» в соответствии с Распоряжением Правительства РФ № 409-р передано к ведению Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии. 

Филиал ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» 

по Республике Татарстан

Филиал ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» по Республике Татарстан  создан в апреле 2005 года по инициативе Кабинета  Министров Республики Татарстан в целях создания конкурентной среды на рынке технической инвентаризации республики. 

На сегодняшний день Филиал по Республике Татарстан имеет в своем штате 190 профессионально подготовленных сотрудников, работающих в 22 подразделениях, охватывающих своей деятельностью районы и города Республики. Все подразделения укомплектованы необходимым производственным оборудованием, вычислительной и оргтехникой, программным обеспечением. Благодаря этому вся техническая документация выполняется в электронном виде, образуя, таким образом, электронный архив данных. Появление конкуренции позволило вывести рынок технической инвентаризации республики на новый качественный информационно-технологический уровень, а главное сократить сроки ожидания заказчиком технической документации. 

За время работы Филиалом поставлено на технический учет свыше 50 тыс. объектов капитального строительства. По материалам, подготовленным филиалом ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» по Республике Татарстан, в 2008 году введено в эксплуатацию 518 тыс. кв.м. жилой площади, за 5 месяцев текущего года – 209 тыс. кв.м. 

Филиал ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ»  по Республики Татарстан выполнил работы по договорам и продолжает сотрудничество с такими крупными предприятиями и компаниями республики, как, «Жилищная инвестиционная компания г.Казани», «Красный Восток Агро», «ФОН», «Кулонстрой», Управляющая компания «Казань XXI век», «Сувар-Казань», «Оримекс-Сувар»,  «Унистрой», «Элгра», «Пенофлекс-Индеко», «Грань», «Свей», Комитет земельных и имущественных отношений ИКМО г.Казани, государственными учреждениями, предприятиями и организациями, физическими лицами, а также арбитражными управляющими. Кроме того, филиал имеет огромный опыт по технической инвентаризации линейных объектов таких предприятий, как ГУ «Главтатдортранс», ГУ «Волго-вятскуправтодор», ФГУП РТПЦ, ОАО «РЖД», «Казанские электрические сети», «КМПО», «Татэлектромонтаж» и др.


Филиал ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» по Республике Татарстан сегодня предлагает заказчикам весь комплекс услуг по подготовке документов при регистрации прав на объекты недвижимости (межевание, техническая инвентаризация, рыночная оценка, подготовка проектов перепланировки). На все вышеперечисленные работы имеются соответствующие лицензии и аккредитация. Так же Филиал имеет лицензию на проведение работ с использованием сведений составляющих государственную тайну. Это позволило провести инвентаризацию всех объектов КАПО им. Горбунова, Казанского порохового завода и КМПО. В настоящий момент ведутся работы на Казанском вертолетном заводе, объектах Минобороны. 

Вся работа выполняется оперативно и качественно за счет применения современных компьютерных программ, профессиональной подготовки и технической оснащенности подразделений, что, в свою очередь, позволяет снизить себестоимость услуг, тем самым Филиал всегда готов предложить умеренные цены. 

Для улучшения качества услуг в Республике открываются новые современно оборудованные офисы, в которых будет удобно и клиентам, и сотрудникам. 

Дальнейшее развитие Филиала предполагает оперативное изготовление технической документации на объекты капитального строительства за счет нового программного обеспечения и обеспечение своевременной постановки объектов капитального строительства на технический и кадастровый учет в территориальных отделах Управления Роснедвижимости по Республике Татарстан в соответствии с Правилами ведения Единого государственного реестра объектов капитального строительства (утв. Приказом Минэкономразвития РФ №268 от 08.09.2006), что будет так же достигнуто с помощью новых информационных решений и организации единой локальной сети между всеми подразделениями.

Филиал ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ» по Республике Татарстан готов оказать квалифицированную помощь каждому в правильном оформлении документов на недвижимость, открыт к сотрудничеству и приглашает всех воспользоваться услугами по оформлению в своих офисах.

